

# Сталинское СЛОВО

Газета Георгиевского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

(868) | Четверг, 17 ноября 1949 г. | Цена 20 к.

Руководители колхозов, партийных организаций и сельсоветов!

Окружим работников общественного животноводства сердечной заботой и вниманием, создадим им все условия для плодотворного труда на благо социалистической отчизны, окажем им всемерную помощь в овладении передовым опытом, передовой мичуринской наукой. Пусть работники ферм не знают ни в чем нужды. Они не останутся в долгу и ответят на это новыми трудовыми подвигами.

Открыта сельскохозяйственная выставка!

## Выставка-колхозный университет

ОНА УЧИТ ТРУЖЕНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПЕРЕДОВОЙ МИЧУРИНСКОЙ НАУКЕ

### Добро пожаловать!

Сегодня открывается районная сельскохозяйственная выставка. В ней принимают участие передовые колхозы, МТС, промышленные предприятия, перерабатывающие продукцию сельского хозяйства, научно-опытные станции.

Много интересного увидят трудящиеся города и района на сельскохозяйственной выставке.

### Новая техника

Богата своим разнообразием механизация колхозных и совхозных животноводческих ферм. Здесь представлен агрегат электрострижки овец, которым можно сразу стричь двенадцать голов. Агрегат имеет в своем составе и 2 точилки, на которых оттачиваются запасные ножи для электромашинок. Рядом — агрегат механической дойки, сепараторы и необходимый инвентарь для молочно-товарной фермы. Имеется и гидротаран — машина для механической подачи воды на ферму из близлежащих водоемов.

### Индейка весом около пуда

А вот павильон Георгиевского госплемрассадника бронзовых индеек. В нем представлены достижения передовых колхозов «Путь Ленина», «Красное знамя», «Великий перелом» и других в области расширения птицеводческих ферм. Сельхозартель «Путь Ленина» выставила бронзовых индеек — рекордистов самца весом в 15 килограммов 200 граммов и самку — почти 8 килограммов. Заведующая фермой тов. Белоцерковская добилась яйценоскости от каждой индейки до 114 яиц в год.

По откорму молодняка бронзовых

индеек хорошие показатели имеет сельскохозяйственная артель «Великий перелом». Шестимесячный самец весит почти 6 килограммов, а самка — около 4 килограммов. Эти достижения добыты работниками фермы, которой руководит Александра Никитична Руденко.

### Доярка М. Гридина и ее «семейство»

Работники животноводства показывают свои новые достижения. Вот корова «Голубка» из колхоза «Путь Ленина». Она дала за 10 месяцев 2700 литров молока. Ее дочь — корова «Глинка» — 1915 литров. Здесь же рядом находится и 2-я дочь 7-ми месячная телушка «Гвоздика». Доярка Мария Андреевна Гридина от закрепленных за нею восьми коров надоила в этом году уже 11 тысяч литров молока.

### Георгиевский картофель

Павильон Незлобненского опорного пункта Краевой научно-исследовательской станции по животноводству демонстрирует свои достижения в области изучения сортов и сроков летних посадок картофеля.

Начиная с 1944 года, опорный пункт под руководством старшего научного сотрудника Е. С. Пустовойт, с целью повышения урожайности изучал опыты летних посадок картофеля. И вот на стендах красуются ядренные, крупные клубни картофеля, выращенного на опытных участках пункта.

—Пятилетние опыты показали, — заявил т. Пустовойт, — что вопрос о сроках и сортах летних посадок картофеля можно считать

разрешенным. Для колхозов нашего района наилучшими сроками летних посадок является период 10—15 июля, а самыми доходными сортами — «хлебный 2-х урожайный», «эпрон», «вермонт». Эти сорта дали по 180—215 центнеров клубней с гектара.

### Ценная порода «домашнего зайца»

Серебристо-серых кроликов «шешилл» колхоз им. Сталина начал разводить с 1935 года. Фермой заведует опытный кроликовод Иван Аксентьевич Кукса. В этом году он от 50 маток вырастил 800 штук кроликов. Это по 16 от каждой матки!

В прошлом году на выставке кроликоферма получила диплом первой степени.

—В будущем году мы расширяем нашу ферму, — сказал т. Кукса, — уже отобрано 120 лучших маток.

### По 115 пудов с гектара

На столе среди диаграмм и образцов, рассказывающих об успехах колхоза им. М. Горького — огромный каравай хлеба. Это — хлеб из урожая 1949 года, выращенного передовым звеном А. Телициной. С ее участка собрано по 19 центнеров с 1 га озимой пшеницы «первенец», по 18 цент. «краснодарка», а яровая «мелянопус» уродилась по 13 центнеров. Ее же звено вырастило по 25 центнеров кукурузы, а звено Н. Романенко — по 20 центнеров Звеновая огородной бригады Е. Сидорова вырастила хороший урожай моркови сорта «нанка». С 1 гектара собрано 22 центнера моркови.

К. Викторов,  
А. Топольский.



Кадиевский Дворец культуры им. Горького, выстроенный в 1948—1949 г. г. Фото М. Юрьева. Прессклише ТАСС.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

### Строительство Дворца культуры в Минске

На главной улице Минска — Советской — началось строительство огромного Дворца культуры профсоюзом. Зрительный зал красивого многоэтажного здания рассчитан на тысячу с лишним мест. Кроме того, в новом Дворце оборудованы спортивный зал, многочисленные кабинеты рационализаторов, изобретателей, профсоюзного актива и кружков художественной самодеятельности, читальня и библиотека.

Общий объем здания Дворца — 40 тысяч кубических метров.

### Водоемы в степи

На десятки, а местами на сотни километров простираются безводные степи в восточных районах Чкаловской области. Многие колхозы области завершили здесь строительство прудов и водоемов. Колхозники артели «Илек-Хабла», Буранного района, построили крупнейшую в области плотину. Образовался водоем площадью в 245 гектаров. Такая же плотина построена в колхозе им. Чапаева, Илекского района. На новом водоеме сооружена гидроэлектростанция. Создан орошаемый участок площадью в 130 гектаров.

### Новоселье колхозников

Навлинский район (Брянская область) фашистскими оккупантами был обращен в пустырь. В десятках сел и деревень нельзя было найти ни одного уцелевшего дома. В настоящее время колхозные деревни этого района возрождены. Тысячи светлых бревенчатых домов построены в нынешнем году. В праздничные дни справляли новоселье около ста колхозных семей.

В этом году в бывших партизанских районах области построено более 11 тысяч домов колхозников.

## Накануне отчетов и выборов в комсомольских организациях

Прошел год со времени последних отчетов и выборов руководящих органов в комсомольских организациях. Этот год явился для комсомольской организации района, как и для всего Ленинского Коммунистического союза молодежи страны, годом дальнейшего улучшения всей своей деятельности по воспитанию советской молодежи, годом новых подвигов на фронте мирного социалистического строительства.

Истек год, истекли и сроки полномочий секретарей и комитетов первичных организаций ВЛКСМ. В связи с этим, бюро Крайкома ВЛКСМ постановило провести в нашем районе с 21 ноября по 17 декабря отчетно-выборные собрания первичных комсомольских организаций.

Отчеты и выборы — это важное событие в жизни комсомольцев. Они проверяют деятельность своих руководящих органов, вскрывают

□ □  
В. КУДАШЕВ,  
секретарь райкома ВЛКСМ по пропаганде.

□ □  
вают недостатки, намечают конкретные пути улучшения своей работы и избирают в руководство достойных членов ВЛКСМ взамен тех, кто не оправдал их доверия.

Поэтому отчеты и выборы секретарей первичных организаций и комитетов должны пройти под знаком развернутой большевистской критики и самокритики недостатков в комсомольской работе, способствовать дальнейшему организационно-политическому укреплению первичных организаций, улучшению всей их работы в свете решений XI-го съезда ВЛКСМ, мобилизации сил молодежи на досрочное выполнение и перевыполнение плана послевоенной сталинской пятилетки.

Подготовка к отчетам и выборам и сама отчетно-выборная кампания должны быть направлены на развитие инициативы и самодеятельности в комсомольских организациях, на привлечение к активной работе каждого комсомольца

В ходе подготовки необходимо добиться того, чтобы все комсомольцы принимали активное участие в обсуждении отчетных докладов секретарей первичных организаций и комитетов, чтобы на основе широкого и делового обсуждения каждой кандидатуры были избраны в руководство комсомольскими организациями проверенные, до конца преданные партии Ленина — Сталина комсомольцы-активисты, способные быть действительно вожаками советской молодежи.

В этом деле мы ждем серьезной помощи от партийных организаций.

Широко внедряют технику безопасности

В текущем году в цехах шиноремонтного завода большое внимание уделено технике безопасности. У приводных ремней к станкам оборудованы ограждения, а у шриховочных станков—установлены вентиляторы. Для рабочих смонтированы два питьевых фонтанчика, отремонтированы и регулярно работают баня и душ, установлены 4 шкафа для верхней одежды. Во всех цехах имеются аптечки первой помощи.  
К. Соколов.

Высокий доход от индейкофермы

Большие доходы сулит колхозу «Путь Ленина» индейководческая ферма. В этом году выращено 1920 голов ценной породы бронзовой индейки. Это на 420 голов больше, чем в довоенном 1940 году. Колхоз досрочно выполнил план яйцепоставок и получил от фермы более 30 тысяч рублей дохода.  
М. Белоцерковская, зав. птицефермой.

За заботу и старание

Ученик 3 класса, школы № 14, станицы Незлобной Юра Козадаев в дни летних каникул помогал колхозу «Красное знамя» на уборке хлеба. Правление колхоза за старания премировало Юру 20 килограммами пшеницы и парой кроликов. Мальчик пообещал и в будущем году так же помогать колхозу.  
И. Мясоедов, колхозник.

Соревнование стрелков

На днях промартели «Кожевник» и «Кожобузь» провели стрелковые соревнования. Командное первенство по стрельбе из малокалиберной винтовки на 50 метров присуждено коллективу артели «Кожевник». Стрелки Г. Калинин и В. Томилиной этой же артели выиграла и личное первенство, выбив по 41 очку из 50 возможных.  
М. Новиков.

Украшают фермы зелеными насаждениями

Работники молочно-товарной фермы сельхозартели «Путь Ленина» под руководством У. И. Ярошенко в дни «Недели сада» обсадили деревьями все жилые и хозяйственные постройки на ферме. Посажено более 100 кустов слив, вишни и стелющихся декоративных деревьев.  
И. Давиденко.

У плодородов-опытников

Научный работник Л. Г. Кречетова, техники О. И. Трапезникова и М. И. Козырева на опытных участках опытно-производственного пункта плодородия вырастили в нынешнее лето высокий урожай земляники сорта «кульвер». С участка 1,5 гектара собрано 7,5 тонн, а с 1 гектара — 9,5 тонн вкусных и душистых ягод. Звеньевые т. т. Безнуско и Педченко вырастили отличный урожай кормовой свеклы. С их участка собрано свыше 500 центнеров свеклы.  
А. Тополев.

КОРОТКО

□ 300 тысяч рублей кредитов отпустило советское правительство колхозам нашего района на пополнение животноводческих ферм.  
□ Вновь организованная Незлобненская МТС продолжает строительство ремонтной мастерской: электростанции, механического, слесарно-кузнечного, сборочного и других цехов.  
□ Партию новой мебели получил лесоторговый склад «Союзлесторга». В продаже: гардеробы, столы письменные, стулья, книжные шкафы.  
□ Свыше 200 тысяч семян отпустил колхозам нашего района государственный лесопитомник для осенней посадки полезащитных лесополос.  
□ Тринадцать новых тракторов «СТЗ—НАТИ» получили недавно Георгиевская и Незлобненская МТС. Машины пущены на пахоту зяби.  
□ Строится новый магазин сельского потребительского общества в станице Незлобной.

Бережь скот от падежа и разбазаривания!

Руководители колхозов, коммунисты! Больше заботы о работниках ферм!

Сделать труд на фермах легким и высокопроизводительным

В выполнении государственного трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства большая роль принадлежит механизации трудоемких работ на колхозных животноводческих фермах. Этим планом предусмотрена полная механизация уборки трав, закладки силоса, посева и уборки корнеплодов, переработка молока, стрижка овец. Наряду с этим будет широко внедрена механизация подачи воды на фермах, приготовления кормов, работ по уходу за скотом, механизация транспорта, а также электромеханическая дойка коров. Это, безусловно, в огромной мере облегчит труд пастухов, доярок и телятниц.

Наш район входит в зону деятельности Минераловодского государственного племенного рассадника крупного рогатого скота. Это обязывает наши колхозы иметь образцовые племенные фермы высокопродуктивного скота и ежегодно выращивать для продажи другим колхозам и совхозам свыше двухсот голов высококлассных племенных производителей.

Претворение в жизнь этой задачи колхозами зависит, прежде всего, от руководителей колхозов и работников животноводства, от их желания использовать имеющиеся у них возможности. Между тем, механизация трудоемких работ на фермах многих колхозов до сих пор не начата.

До войны племенная ферма сельскохозяйственной артели им. Шаумяна славилась на весь край

высокими удоями коров. Ферма имела хорошо оборудованную механизированную кормокухню. В ней производилась предварительная переработка кормов для скота. За время войны кухня была заброшена, оборудование приведено в негодность, и теперь приготовление кормов и другие трудоемкие работы производятся вручную. А это отражается на состоянии поголовья скота.

В настоящее время колхоз им. Шаумяна имеет все возможности, чтобы в короткий срок провести на фермах механизацию, вернуть былую славу своему животноводству. Неподалеку от ферм имеется мельница с нефтяным двигателем, здесь можно установить динамомашину (кстати и она исправна!), которая даст дешевую электроэнергию для ферм. Помещение кормокухни сохранилось, есть и кормозапарник, требующий лишь незначительного ремонта, имеется трансмиссия. Сколько физического труда приходится затрачивать работникам ферм на жмыходобилке, корнерезке, силосорезке! А ведь с пуском динамомашин они во много раз ускорили бы работы на фермах, улучшили бы обслуживание скота. Кроме этого, электрический свет получили бы не только жилые помещения обслуживающего персонала, но и коровники и телятники.

Правление колхоза не проявляет в этом деле настойчивости и заботы и потому о механизации

на фермах даже говорить перестали.

На фермах колхоза им. Буденного пасчитывается более 1200 голов крупного и мелкого скота. Но и здесь механизацию работ не проводят. Воду для скота качают вручную работники фермы, затрачивая много сил и дорогого времени.

Такое положение с водопоем скота наблюдается на фермах колхозов «Красное знамя», «Великий перелом», «Комсомолец», им. 8 марта. Не пора ли руководителям этих колхозов всерьез взяться за механизацию трудоемких работ по уходу за скотом.

У лысогогорских колхозов «Маяк социализма», «Комсомолец», им. Ленина имеется своя гидроэлектростанция. Но ее энергия для механизации животноводческих ферм не используется только потому, что руководители этих артелей превыкли вести дело по-старинке, примитивно, надеясь на большое и скромное терпение животноводов. Пора и лысогогорским колхозам поставить механизацию ферм первоочередной задачей подъема животноводства.

Партия и правительство требуют от нас повседневно заботы о росте колхозного животноводства. Механизация ферм—это одно из решающих мероприятий, обеспечивающее этот подъем и облегчающее труд людей.

А. Диденко,

главный зоотехник райотдела сельского хозяйства.

Что показала проверка ферм

Животноводческим фермам колхоза им. Буденного в этом году уделяется больше внимания не только работниками животноводства, но и правлением колхоза и парторганизацией. Дружными усилиями работников ферм и колхозников плеводческих бригад общественному скоту подготовлена теплая и сытная зимовка. Скот находится в средней и выше средней упитанности. В образцовый порядок приведены общежития пастухов и доярок.

Соревнование между пастухами, доярками и телятницами улучшило уход за скотом, повысило его продуктивность. Лучшая доярка молочно-товарной фермы т. Савинова еще 20 октября выполнила план надоя молока на 104 процента.

«Скотину гладь не рукой, а травой», — гласит русская по-

говорка. И ее никогда не забывает телятница Анна Васильевна Воропаева. Она отлично выхолила группу закрепленных за ней телят: сейчас они в хорошей упитанности.

Накануне октябрьского праздника правление колхоза провело проверку готовности ферм к зиме. Проверка показала, что на фермах есть еще недостатки, которые нужно немедленно устранить. Заведующий МТФ т. Шариков и заведующий птицефермой т. Матвиенко закрепленных за фермой волов и лошадей используют в личных целях, срывают подвоз кормов скоту и птице.

Особенно много недостатков на птицеферме. Птичник не побелен, окна не застеклены и не утеплены. Вокруг помещения грязь. И здесь кормят птиц, высыпая им корм прямо на землю, а готовые

кормушки валяются под сараем. Неудивительно поэтому, что на ферме увеличился падеж птицы. Да и по другим причинам индейки и цыплята куда-то пропадают. Зав. фермой т. Матвиенко по 3—4 дня сюда не заглядывает, справляя свои личные дела. От такой «деятельности» тов. Матвиенко на ферме убытки составляют почти на 9 тысяч рублей. Разве об этом не знает правление колхоза? Знает! Ну, а толь какой, что знает? После проверки прошел почти месяц, а положение не изменилось.

Необходимо вмешательство райотдела сельского хозяйства, который должен помочь колхозу устранить недостатки, а виновных в убытках птицефермы привлечь к ответственности.

Т. Романенко, агроном колхоза.

Плут под защитой сердобольного правления

В прошлом году с конефермы колхоза им. Шаумяна сбежал жеребенок. Виновником этого случая признали заведующего фермой С. Павленко. Правление колхоза предложило ему приобрести за свой счет другого жеребенка. Но Павленко попросил списать его с учета за счет колхоза. Правление списало и предложило ему вместо жеребенка купить... теленка. Но и теленка он не купил, надеясь, что этот случай забудется.

И правда, наше правление за-

бывчиво. Оно не стало больше напоминать заведующему фермой о его долге колхозу. А Павленко, пользуясь этим, пошел еще дальше.

Нынешним летом артельный скот был на выпасе в Бисловодском районе. Был здесь и Павленко. Он заставил доярку М. Другашеву надоить 100 литров молока и продать. Продали, а деньги Павленко положил в свой карман. Надоили еще 100 литров и променяли на картошку, кото-

рую Павленко привез в свой погреб.

Об этом узнали колхозники и правление. Павленко предложили деньги за проданное молоко вернуть в артельную кассу. Но он не торопится. А сердобольный председатель колхоза т. Козырь делает вид, что он забыл и об этом случае.

Но не забыли колхозники и они спрашивают: почему Павленко до сих пор не наказан?

Г. Яковлев.

За единую, миролюбивую

демократическую Германию

Недавно в Париже состоялось совещание министров иностранных дел Соединенных Штатов Америки, Англии и Франции. Главным вопросом на этом совещании был о Западной Германии. Ее включили в агрессивные союзные страны по указке Соединенных Штатов Америки и направив против СССР и стран народной демократии.

У руководства Западной Германии находятся сейчас реакционные элементы, те самые крупные промышленники, которые стояли приходу Гитлера к власти. Американские власти развязали западно-германскому правительству «специальный фронт» для борьбы против коммунистических элементов, т. е. возродить гестапо.

Западно-германское марionетное «правительство» продает стратегическую территорию Западной Германии для развязывания новой войны. Здесь принимаются все меры к восстановлению крупной промышленности. Член представителей Соединенных Штатов Америки Поудж открыл ступил с предложением создать новую армию из немцев Западной Германии под американским командованием.

Подлинно народная политика проводится правительством Германской демократической республики. Правительство активно борется за сотрудничество с Советским Союзом и странами народной демократии.

11 ноября председатель Советской контрольной комиссии в Германии генерал армии В. И. Чуйков и члены временного правительства Германской демократической республики. Он сделал заявление, что советская военная администрация в Германии и ее управление в центре и на местах управляют, чем они занимались, теперь министерствам и другим органам власти. Советской военной администрации дана Советская контрольная комиссия, которая будет контролировать выполнение потсдамских решений четырех держав в Западной Германии.

Решение Советского правительства о передаче функций управления Западными германскими органами встречено в Германии с большим восторгом. Тысячи рабочих и служащих на митингах и собраниях благодарят Советскому правительству и обещают всяческую поддержку в его борьбе за единство Германии.

А. ГИ...

Извещение

17 ноября, в 6 часов вечера в партийном кабинете состоится собрание руководителей кружка библиографов В. И. Ленина. И. В. Сталина, а также по...

18 ноября, в 6 часов вечера, состоится лекция в изучающим историю ВКП(б) «Образование Российской коммунистической рабочей партии» лекция внутри партии франкистов и меньшевиков».

Лекцию читает тов. Фо...

Ответственный редактор Л. ЗИН...

ОТКРЫТА ПОДПИСКА на газету «Сталинское слово» НА 1950 ГОД

Подписка принимается почтовыми отделениями, почтами и отд. «Союзпечать»  
Подписная цена:  
на 1 месяц—2 руб. 60 коп.  
6 месяцев—15 руб. 60 коп.  
1 год—31 руб. 20 коп.